

Sevilla... 6 reales al mes, 4 pesetas trimestre  
Fuera... 6 pesetas  
Extranjero y Ultramar... 10

El pago de la suscripción es adelantado

Oficinas: calle de Alfonso XII, n.º 12

# El Noticiero Sevillano

DIARIO INDEPENDIENTE DE NOTICIAS, AVISOS Y ANUNCIOS

Director-propietario: D. FRANCISCO PERIS MENCHETA

Anuncios, reclamos,  
esqueletos mortuorias, comunicados y avisos  
a precios convencionales

Toda la correspondencia al Director

Teléfono número 290

AÑO II.—NÚM. 376

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

Jueves 5 de Abril de 1894

## NOVEDADES PARA LA FERIA

Faroles para carruajes, lámparas, fustas, bastones, faroleros y petacas. Gran surtido en bronce de fantasía y arte propios para premios de carreras de cintas, caballos, velocipedos, regatas, tiro de pichón y batalla de flores.

BAZAR SEVILLANO

## EL YERNO

Se vende esta preciosa novela a tres reales ejemplar, en la Administración de este periódico. Para los suscriptores dos reales, presentando el recibo corriente.

## Edición de hoy 5

### El peñón de Vélez de la Gomera

Una comisión de distinguidos militares, compuesta del general Navarro, segundo jefe del disuelto Ejército de operaciones de África, el general Linares y los capitanes de Estado Mayor, Sres. Sánchez Ocaña (D. Joaquín) y Cea, visitó hace pocos días el Peñón de Vélez de la Gomera.

Después de un detenido y minucioso examen, opinaron que debe procederse a la voladura del Peñón, por no reportar utilidad alguna a la patria en tiempo de paz, y por ser causa de graves dificultades en tiempo de guerra.

El Peñón, como se le denomina abreviadamente, es un montículo de 77 metros de altura, en forma de triángulo rectángulo, cuya hipotenusa, en dirección ONO. a ESE, mide 255 metros.

Unido al Peñón por un pequeño puente de madera, se encuentra la Isla de los Peñones de la misma naturaleza, que mide unos 110 metros de largo, por la mitad de mayor anchura, extendiéndose casi paralelamente a la playa de Guad-Támeda. Hoy está deshabitada, y sus fortificaciones en completa ruina.

En una y otra roca, la mano del hombre ha hecho lo posible por resguardar a los habitantes de pánico marroquí. De la paciente labor de muchos años, queda hoy en pie muy poco, y en esto de problemática utilidad para su primitivo objeto; pero así y todo, no deja de ser considerada como exclusivamente militar con todos los inconvenientes y ninguna de las ventajas.

Desde muy antiguo, la guarnición y los moradores de la fortaleza eran implacablemente hostilizados por los marroquíes, y tan angustiosa y precaria su situación, que reinando Fernando VII, se concibió el proyecto de cambiar el Peñón por caballos al Imperio de Marruecos, proposición que no aceptó el Sultán, sin duda porque encontraría más ventaja en que los riffeños aniquilasen la plaza con sus repetidas agresiones.

La guerra de África demostró a los marroquíes, de un modo palpable y con argumentos contundentes, que aun tenía España buques y soldados para castigar los insultos hechos a su bandera. Fueron desde entonces más raras las hostilidades, demostrándose que las medidas oportunas y energéticas dan en todas ocasiones el mismo favorable resultado en pueblos como el marroquí.

Por desgracia fueron nulos los resultados de la gloriosa campaña de 1860 para nuestros predios menores, y el del Peñón de la Gomera quedó, como antes de ella, reducido al papel de humilde peñón. Los cerros vecinos siguieron mostrando a los habitantes sus elevadas crestas como amenaza constante a la tranquilidad de la plaza, y el Gobierno español limitó a pedir en el tratado de Wad-Rás las inútiles guardias de moros de rey que se colocaron en las inmediaciones de nuestras plazas para servir de estorbo a las transacciones comerciales como vigilantes de la costa, sin escudar por ello las vidas y haciendas de los cristianos, que no podían ser bien guardadas por media docena de soldados, si merecen este nombre los harapientos y mal pagados representantes del Sultán.

Tan convencidos han estado siempre los gobernantes españoles de la inutilidad del Peñón que en 25 de Setiembre de 1872, reinando D. Amadeo de Saboya, el ministro de la Guerra, general Fernández de Córdoba, presentó al Senado un proyecto de ley proponiendo el abandono de aquel presidio, "por ser un islote enteramente árido que nada produce, puesto que carece hasta de tierra y agua potable, cuyas dimensiones son reducidísimas, y que ni aun puede brindar un refugio seguro al navegante."

La Comisión que acaba de examinar la fortaleza, gracias a la iniciativa del general Martínez Campos, cuya presencia en África proporcionará seguramente grandes beneficios a la patria, a más del triunfo diplomático que acaba de obtener, la Comisión, decimos, ha adquirido el convencimiento de que aquella insignificante plaza carece de importancia militar, política y comercial, y que, no llenando objeto útil de ningún género, sirve solo para distraer recursos que, aun cuando no fuera preciso economizar, tendrían ventajosa aplicación en las demás posesiones del litoral.

La peña se halla envuelta y dominada a medio tiro de fusil, por las alturas inmediatas, siendo enteramente insostenible la posición, una vez atacada formalmente con los poderosos medios de que se dispone en la actualidad, y teniendo en cuenta que los moros poseen el armamento Remington y no están lejos el día en que cuenten con fusiles Mauser ó de otro sistema repetidor.

El Peñón no ocupa punto importante de la costa, ni puede servir para preparar un desembarco que, por otra parte, carecería de objeto en aquellos parajes; el puerto no reúne condiciones para el desarrollo del comercio por ser inseguro y pequeño, y tan inútil es la posición, que ningún otro país ha pretendido poseerlo en las guerras que hemos sostenido.

## DOS HERMANAS

(De nuestro corresponsal)

4 Abril 1894.  
Se ha remediado casi en totalidad la falta de trabajo para los obreros de esta villa, gracias al digno alcalde D. Antonio Valera y Martín que merece elogios de todos, que ha emprendido por cuenta del ayuntamiento varias obras públicas; en la recomposición de calles se encuentran empleados más de 200 obreros y según he podido apreciar los trabajos que se están verificando, son de gran importancia para la localidad.

—Ayer falleció repentinamente en el mercado público de esta villa, un joven obrero enfermo conocido por el 'hoyado' que se disponía con el producto de las limosnas a tomar las aguas de Marmolejo.

Deja para mayor desdicha tres hijos y a su mujer enferma.

—En breve se efectuará el enlace de don José Díaz, joven muy querido en esta villa, con la distinguida señora Dolores Gomez y Martín, hija del rico propietario D. Francisco Gomez.

—Los campesinos han trabajado notablemente en toda esta región, y se espera si el tiempo ayuda, que la cosecha será inmejorable. Muchos braceros empiezan a emplearse en los diferentes trabajos.

—El estado de salud en esta villa es inmejorable y hace un tiempo primaveral, haciendo casi desaparecer la epidemia de viruelas.—M. Valera.

## Noticias locales

Aunque el ex-oficial y rimero de este Gobierno D. Melquíades Fernández Carriles ha sido trasladado con el mismo destino del de Málaga al de Cádiz, nos consta que tiene orden de seguir en la primera de dichas capitales.

El Sr. Carriles se halla en Sevilla. Probablemente entrará a la próxima combinación de secretarías de gobiernos civiles.

Los tranvías de verano han comenzado apenas a circular y ya hemos oído quejarse a mucha gente de las molestias y apreturas que en ellos se sufre a consecuencia de destinarse muy reducido espacio a cada asiento.

La empresa de tranvías debería hacerse eco de esta queja justa del público y poner a disposición de ésta más coches a fin de que el que tenga necesidad de hacer uso de los tranvías vaya, si no cómodo del todo, lo menos molesto posible.

Se ha concedido un mes de licencia al teniente de carabinieri D. José Ansaldo.

El inspector de vigilancia, Sr. León, ha sido destinado a prestar servicio en el distrito de San Vicente.

Por carta particular sabemos que el matador de toros sevillano, Alejandro Alvarado, se halla toreando en Barranquilla, población de la República de Colombia, donde ha inaugurado la plaza el día 25 del mes pasado, obteniendo gran éxito.

Alvarado ha sido ajustado para torear en doce corridas, una de ellas a beneficio del Hospital y otra a beneficio de los empresarios.

Al constituirse el ayuntamiento interino de Viso del Alcor, ha ocurrido un incidente inesperado para el Sr. Polo de Lara.

Anuladas por el ministro las elecciones municipales últimamente verificadas en dicha villa, consiguió el Sr. Polo que fueran nombrados concejales interinos seis liberales del Viso; pero así que tomaron posesión de sus cargos votaron para alcalde a D. Antonio Lopez Vergara amigo del diputado a Cortes D. Lorenzo Dominguez, y al propio tiempo dirigieron una carta a dicho señor ofreciéndose incondicionalmente como leoricistas.

La indicada carta fué contestada cortésmente por el diputado del distrito.

El domingo 8 del corriente mes, a las once de la mañana, dará principio en el Monte de Piedad y Caja de Ahorros la venta en pública subasta de los empeños de alhajas verificadas en los meses de Mayo de 1892, como tambien la de los meses de Marzo, Abril y Mayo de las suscripciones 1 y 2 que no hayan sido renovados por sus dueños.

En la semana próxima llegará a Sevilla la señora marquesa de la Coquilla.

## Ultimahora

### Agencia Mencheta

#### La política

Madrid 4, 9-50 n.

En los círculos políticos se comenta el poco entusiasmo que despertó en las mayorías con sus discursos el Sr. Sagasta.

Los silvestristas decían que el discurso pronunciado ayer por el Sr. Cánovas, en nada ha modificado las relaciones de ellos.

#### El bill de indemnidad

El gobierno pedirá a las Cortes el bill de indemnidad de los tratados hechos por el proyecto de ley.

#### Contra el anarquismo

Mañana será elegida en el Congreso la comisión que ha de emitir dictámen en el proyecto contra los anarquistas.

#### Convento internacional

Madrid 4, 10-15 n.

Se ha recibido de París un telegrama oficial participando haberse firmado el convenio internacional sanitario entre España, Alemania, Austria, Bélgica, Dinamarca, Francia, Inglaterra, Grecia, Italia, Holanda, Persia, Portugal y Rusia.

#### Bomba de siete kilos

Madrid 4, 10-50 n.

En el paseo de Santa María de la Cabeza ha sido hallada una bomba que tiene siete kilogramos de peso.

Las autoridades han intervenido en el asunto e indagan quién pueda ser el autor del atentado.

#### Declaraciones de Maura

Madrid 4, 11-10 n.

En Palma de Mallorca se ha celebrado un banquete en honor del exministro de Ultramar, Sr. Maura.

Este con tal motivo pronunció un discurso de gracias y declaró que la política atraviesa una crisis grave.

El Sr. Maura añadió que aquélla exigía una alta y patriótica dirección.

Se mostró incondicional para el gobierno y para el jefe del partido, Sr. Sagasta.

#### Los zorrillistas

Madrid 5, 12-20 madrugada.

En la Asamblea progresista fueron retiradas las proposiciones que se referían a la organización del partido.

De esta cuestión se acordó que quedaran encargados los individuos de la Junta directiva y de la Junta constitucional republicana.

Antes de levantarse la Asamblea se leyó un mensaje de adhesión suscrito por los federales orgánicos.

#### La esposa de Groizard

Madrid 5, 1 madrugada.

La esposa del ministro de Fomento, doña Virginia Coronado, sigue gravísima.

La familia de la ilustre enferma continúa recibiendo con tal motivo señaladas muestras de afecto.

#### Comisiones del Senado

Madrid 5, 1-55 madrugada.

En breve serán elegidas en el Senado las comisiones que han de informar en los proyectos leídos ayer en el Congreso acerca de los mancomunios judiciales y las modificaciones de la ley hipotecaria.

## Edición de anoche

### EL GENERAL WEYLER



Nació en Palma de Mallorca el 17 de Setiembre de 1830; ingresó en el Colegio de Toledo a los 15 años, pasando después—siendo teniente de infantería—a la Academia de Estado Mayor, de donde salió con el número uno de su promoción. Destinado a Cuba con el empleo de capitán, solicitó y obtuvo marchar a la guerra de Santo Domingo, ganando en refriadas acciones campales y continuas los empleos de comandante y teniente coronel y la cruz laureada de San Fernando. Apenas de regreso de la guerra dominicana estalló la de Cuba fué nombrado jefe de Estado Mayor del conde de Valmaseda; ascendió a coronel por la toma de Bayamo y a brigadier en 1870 después de una serie brillante de combates y de haber sido propuesto cuatro veces para la jefatura.

Siguió en Cuba prestando señalados servicios hasta 1872, que entró en operaciones contra los carlistas, mandando una brigada en Valencia, derrotando a Santés en Arés del Maestre y Pinar del Rincón. Sus hechos de armas en la guerra civil son harto conocidos para que los recordemos. Promovido a teniente general el 12 de Enero de 1878 y nombrado capitán general de Canarias, demostró en los cinco años y medio que gobernó las Afortunadas eximias dotes de mando que le captaron el amor y el respeto de aquellas provincias. El mejor elogio de lo que hizo en Canarias el general Weyler está dicho con recordad el empeño puesto por las corporaciones más importantes de las islas en que se le otorgara el título que lleva de marqués de Tenerife.

Luego de ser tres años Director general de Sanidad y Administración militar, pasó a Filipinas, y sus actos en el Archipiélago fueron dirigidos a enaltecer el poderío español en aquellos mares y a procurar sea efectiva nuestra dominación en Mindanao y Carolinas.

Hoy, con motivo de la expedición que prepara el general Blanco, se recuerda y es elogiada merecidamente la que realizó el general Weyler; sus enemigos, que los tiene, como todos los hombres que valen, intentan nuevamente quitar importancia a tan provechosa campaña. La opinión imparcial sabe a qué atenerse y proclamará siempre muy alto que el general Weyler, acometiendo la conquista del centro de Mindanao, cumplió bien sus deberes de español, de general y de gobernante.

## LA PEREGRINACIÓN OBRERA

La peregrinación española será recibida por Su Santidad el 16 ó 17 del actual. Será presidida por el reverendo Cardenal Arzobispo de Sevilla, con asistencia de 20 letrados, quien leerá el mensaje ante la santidad del Papa León XIII.

Concurrirán a Roma, para incorporarse a la peregrinación, 20 milites de la isla de Cuba, otros 20 indios de Filipinas y 20 negros de Fernando Poo, a fin de que así estén representadas nuestras colonias de América, de Asia y de África, en la gran audiencia que será concedida por el esclarecido Pontífice.

Según carta recibida del comité de administración de Barcelona, los viajeros que utilicen la combinación C, podrán hacer una agradable excursión por los Alpes italianos y franceses, pudiendo visitar las ciudades de Barcelona, Cerver, Narbona, Cete, Marsella, Mentón, Ventimilla, Génova, Niza, Pisa, Luca, Florencia, Empoli, Liorne, Civita Vecchia, Roma, Orte, Foligno, Ancona, Loreto, Castelbolognese, Bolonia, Rábens, Padua, Venecia, Milán, Turin, Módena y Lyon.

Se previene a los peregrinos que los estandartes y banderas, al llegar a las aduanas italianas, deben ser presentados para satisfacer los correspondientes derechos arancelarios. Lo mismo debemos advertir para aquellos objetos que, como donativo y obsequio al Santo Padre se conduzcan, tanto por la vía marítima como por la terrestre.

Su Santidad se ha dignado dispensar la asistencia al coro a los canónigos ó dignidades de catedrales y colegiatas que hagan viaje a Roma con los peregrinos obreros.

Se han concedido por Su Santidad a los confesores que asistan a la peregrinación las mismas facultades que tengan en sus diócesis o sea todos los peregrinos, sea cual fuere la diócesis a que pertenezcan. Las licencias para celebrar deberán obtenerse por cada sacerdote en la residencia del comité local de Roma, Piazza dei Sancti Apostoli, 40.

Los peregrinos procedentes de pueblos en cuya estación del ferrocarril no tenga parada el tren especial, deberán dirigirse a la estación más inmediata en cualquiera de los trenes ordinarios, para esperar allí la llegada del especial.

El billete para el ferrocarril hasta el puerto de embarque podrá obtenerse en todas las estaciones, aun en las que no pare el especial, presentando el calendario, que equivale al título de peregrino, y dicho billete servirá lo mismo para el viaje en el tren especial que para el trayecto que deban recorrer en un ordinario hasta tomar el primero.

Como regla general, todos los peregrinos deberán viajar en el tren especial hasta el puerto de embarque, consintiendo únicamente utilizar los trenes ordinarios a los que soliciten y obtengan autorización de la junta diocesana.

Se ha dictado una real orden por el ministro de la Guerra concediendo permiso a los individuos de las reservas para que puedan tomar parte en la peregrinación obrera.

Los peregrinos, al regresar de Roma, deben manifestar en las aduanas los objetos de devoción que hayan podido adquirir en la Ciudad Eterna, pues estando sujetos a los derechos de arancel, podría ocasionarse disgustos y hasta el decomiso de dichos objetos, si no pasasen los derechos correspondientes.

## CERTAMEN MEDICO

El Instituto Médico Valenciano ha publicado el programa de un concurso anual de premios. El de 1895 es el siguiente:

Cuestión de Medicina.—Diagnóstico y tratamiento de la meningitis tuberculosa.—Cuestión de Cirugía.—Diagnóstico de los tumores del testículo.—Cuestión de ciencias auxiliares y farmacia.—Flora médica de una de las provincias del antiguo reino de Valencia.—Asunto libre.—Resolución de un punto importante de las ciencias médicas ó sus auxiliares, a juicio del autor.

Para cada uno de estos temas se ofrecen tres premios: el primero consiste en una medalla de oro y además el título de socio de mérito; el segundo ó accésit consiste en el mismo título de socio de mérito, y el tercero el de socio honorario.

Los premios extraordinarios son: Docietas cincuenta pesetas ofrecidas por el doctor Más y título de socio honorario al autor del tema: "Diagnóstico de los tumores de triñión."

La colección de obras del doctor Peset Carver, oferta de su autor, y título de socio honorario, al que describa la siguiente proposición: "Ventajas positivas que la microbiología haya podido proporcionar al diagnóstico y a la terapéutica."

Una obra de Medicina ofrecida por el doctor Cesanoya y Cintrasa y título de socio honorario, al autor del mejor trabajo sobre el siguiente tema: "Enfermedades del oído consecutivas a las infecciones agudas y crónicas."

Estos tres premios tienen un accésit, consistente en el título de socio honorario, y pueden concurrir todos los profesores, incluso los socios residentes.

Título de socio agregado, libre de gastos, al alumno que mejor desarrolle uno de los dos siguientes temas: 1.º "Funciones del hígado." 2.º "Patogenia del reumatismo."

Las memorias podrán ser escritas en castellano, latín, francés, portugués, inglés, italiano. Se enviarán francas de porte, y en la forma anónima acostumbrada, a cualquiera de los secretarías de la corporación, quienes las recibirán hasta 1.º de Diciembre inclusive del año actual, siendo desde luego propiedad de la misma, que se reservará el derecho de publicarlas, pudiendo delegarlo en los autores que lo soliciten. Podrán optar a los premios los profesores de Medicina, Cirugía y Farmacia, bien sean del país ó extranjeros, incluso los socios de la corporación ó excepción de los residentes.

## Noticias generales

El obispo de Badajoz ha regalado a la iglesia catedral de aquella población un magnífico cáliz de mucho gusto artístico y no escaso valor, como recuerdo de un pontificado.

—Yapores correos de la Compañía Transatlántica: El vapor "México," salió el viernes 30 de New-York para Habana; el "Panamá," salió el viernes 30 de Habana para New-York; el "Ciudad Condal," llegó el sábado 31 a Veracruz; el "San Ignacio de Loyola," salió el sábado 31 de Barcelona para Port-Said; el "M. L. Villaverde," salió el sábado 31 de Habana para

Santiago de Cuba; el "Isla de Luzón," salió el domingo 1.º de Colombo para Aden; el "Reina María Cristina," salió el lunes 2.º de Coruña para Santander; el "Antonio Lopez," salió el lunes 2.º de Las Palmas (Gran Canaria) para Puerto Rico.

—En Villegarcía ha fondeado, procedente de Vigo, la escuadra inglesa del Canal, compuesta de siete buques y al mando del vicealmirante Peirfax.

—En Madrid han intentado suicidarse un estudiante llamado Alfredo Castillo y Sanchez, que vive en la casa número 96, de la calle de Serrano, y el profesor de instrucción primaria D. Antonio Terrón Duque, habitante en la calle Toledo, número 91.

Ambos quisieron conseguir su intento, arrojándose por un balcón a la calle.

—En Casares (Málaga), ha fallecido una hermana del redactor de El Liberal D. Julio de Vargas. Reciba éste nuestro pésame.

## NOTICIAS REGIONALES

En la audiencia de Jaén está viéndose en juicio oral una causa que dió que hablar en aquella provincia.

El hecho que se persigue es el siguiente:

Sosteniendo el procesado D. José Aguirre relaciones amorosas con su prima doña Concepción Aguirre en el pueblo de Villanueva del Arzobispo, preséntase en casa de esta con deseos de llevarla. Optóse a ello el padre de la joven D. Ignacio Aguirre y cogidos de la mano, bajaron luchando la escalera, donde el procesado disparó dos tiros; uno que hirió al D. Ignacio, que dejó de existir al siguiente día y otro que hirió a la doña Concepción en el antebrazo izquierdo.

El procesado es casado habiendo intentado volverse a casar con su prima. Lo defiende el letrado Sr. Jo ache.

—Los maquinistas y fogoneros de la línea de los ferro-carriles andaluces tratan de iniciar en Málaga una suscripción pública en favor de las familias de sus desventurados compañeros muertos en el descarrilamiento de Puente Genil.

—El precio de los cereales y líquidos del mercado de Córdoba continúa sostenido. El quintal métrico de trigo de treinta y una a treinta y tres pesetas; la cebada, de veintidós a veinticinco; el aceite de ciento cinco a ciento diez; y el vino de la hoja de cincuenta y cuatro a setenta y cinco pesetas el hectólitro.

—El jefe del partido fusionista en Cádiz, D. Cayetano del Toro, ha dirigido una carta a La Revista Portuense en la que explica que la anulación de las elecciones municipales del Puerto de Santa María y el nombramiento de alcalde, recaído en un concejal interino repulsivo a todo un pueblo, son los motivos por que abandona la política y la jefatura del partido.

—Se ha constituido en Córdoba una sociedad con el título de "Sociedad humanitaria contra el hambre," habiéndose nombrado presidente a D. Ramón de Torres y Codes.

—En la próxima feria de Córdoba se celebrará una Exposición provincial de maquinarias y productos agrícolas, organizada por los individuos de la Cruz Roja y la Sociedad Económica de Amigos del País.

—Ha vuelto a repetirse en Córdoba una manifestación a la alcaldía en demanda de trabajo por los obreros de la capital. Ayer se reunieron más de cuatrocientos en las inmediaciones de las casas consistoriales. El alcalde interino de aquella población, de acuerdo con el gobernador, solucionó títimamente el conflicto telegrafando al ministro los sucesos.

—En Rute la clase obrera atraviesa unas circunstancias muy críticas. Los jornaleros se encuentran sin trabajo y la corporación municipal y los propietarios no pueden proporcionarles por falta de recursos.

—El obispo de Córdoba, Sr. Herreros, se halla celebrando confirmaciones en los pueblos de Fuente Obejuna, habiendo visitado las aldeas de Argallón, Cañada del Gamo, Ojuelos Altos y Cardenchoza. Ha confirmado más de mil niños de ambos sexos.

—La junta de pesca de Málaga ha acordado informar favorablemente la exposición de los pescadores de Jávega, que piden sea prohibida la pesca del bon.

—Existe en Málaga el pensamiento de celebrar el próximo Agosto una fiesta a la virtud, para premiar a los obreros que más se distinguen por sus méritos, honradas é inteligencia, así como a las pobres viudas que mejor educan a sus hijos y más trabajan para mantenerlos, y a los huéspedes desvalidos que sean más aplicados y trabajadores y se hayan distinguido por rasgos especiales.

—Los pescadores del bon en Málaga han presentado en la comandancia de Marina una solicitud contra la de los pescadores de la Jávega.

—En prueba de agradecimiento a la Virgen de Fuentenata, los vecinos de Coin pagan las lluvias benéficas que la imagen milagrosa saca en procesión de rogativas les ha proporcionado, con una función religiosa en la que ha predicado el arcipreste de Coin.

—Con motivo de la llegada de Martínez Campos a Málaga, se han echado a volar entre aquel público multitud de falsas alarmas y noticias sensacionales. Una de ellas fué la de que habían llegado varios anarquistas con los criminales propósitos de un atentado como el de la Gran Vía en Barcelona. Esta especie inverosímil era rechazada por los más, pero admitida por algunos que difundían la alarma.

—Algunos particulares y centros de recreo están repartiendo en los barrios más necesitados de Málaga abundantes limosnas.

—A semejanza del Continental expreso de Madrid, en Málaga se ha establecido otro centro titulado Oriental expreso. Tiene también el servicio para la población, desempeñado por pequeños mensajeros, encargados de conducir a domicilio cartas, paquetes y toda clase de encargos.

—En la madrugada del 31 fué robada en La Línea el almacén de tabacos que existe en la Adnana, llevándose los ladrones un fardo de 47 kilos y marchándose precipitadamente por haberse apercibido de ello los carabineros que prestaban servicio.

Noticias locales

En el cortejo de hoy ha salido con dirección a Valencia, de donde partirá para Roma, presidiendo la peregrinación obrera, su excelencia el Cardenal Saz y Ferrás.

El de Málaga, que hubiera deseado ir, no podrá por atenciones de su cargo, y al de Córdoba, que se proponía hacer el viaje aún no se han decidido.

Un nuevo accidente ha ocurrido, aunque por fortuna no tan grave como el último, en el vapor Girarda. Un sujeto, llamado Juan Manuel Esquivel, cayó desde la plancha del barco al agua.

Con algunos otros que le arrojaron fué salvado, resultando además ileso.

Ayer a las once de la mañana fué atropellado por un carro en la calle Bustos Tavera, frente al número 18, el niño Manuel Romero Delán. Una mujer que presencié el hecho recogió al niño y lo condujo a la casa de socorro de la Alhóndiga, donde fué curado de primera intención de las graves heridas que le produjo la rueda del carro.

En gravísimo estado quedó en el referido establecimiento, no pudiendo ser trasladado a su domicilio por esta causa, falleciendo a las pocas horas.

El carrero no se ha encontrado por ignorarse quien es.

D. José María Sagrista ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Administración de Hacienda de esta provincia. Dicho señor ha sido trasladado de Huelva, donde desempeñaba igual cargo.

En la calle Abad Gordillo está el pavimento en tan mal estado, que algunos transeúntes han dado ya peligrosas caídas. Uno de estos ha estado hoy en nuestra redacción a manifestarnoslo.

Al llegar a Jaén el gobernador de aquella provincia D. Francisco Lopez Dominguez, se le hizo un recibimiento entusiasta. En la estación le aguardaba el ayuntamiento, la diputación provincial, comisiones de varios centros y corporaciones y muchos particulares. También había en la estación cuatro bandas de música.

Ha vuelto a encargarse de la dirección de la cárcel correccional de este territorio el señor D. Juan Peñaranda.

La comisión municipal de Hacienda ha propuesto al municipio que conceda a doña Mercedes Arjona la pensión de noventa y seis reales por pesetas anuales como viuda de un auxiliar de los mataderos públicos de la ciudad.

El certamen del Ateneo y Sociedad de Excursiones se celebrará este año en el teatro de Estaya, que será al efecto adornado bajo la dirección de varios socios.

Tenemos entendido que el único discurso que ha de pronunciarse estará a cargo del joven abogado D. Feliciano Candau.

Se halla vacante la plaza de secretario del ayuntamiento de Puebla junto a Coria. Dicha plaza será provista por concurso, y los aspirantes a ella podrán presentar sus solicitudes en el plazo de 15 días, a contar desde el en que se anuncie la vacante en el Boletín Oficial.

Interinamente desempeña la secretaria don German S. Gomez.

Ha sido nombrado celador suplente del Hospicio José Sigüenza Molina.

Tampoco se ha reunido hoy la Diputación provincial, por falta de número. Para mañana ha sido nuevamente citada.

El día 10 se embarcará en Cádiz para Puerto Rico D. Abelardo Fernandez Garay, nombrado oficial tercero de aquel gobierno general.

Mañana se verá en juicio público de quintas ante la Comisión provincial, las excepciones alegadas por los mozos correspondientes a los pueblos de Carmorres, Campana, Mairena y Vico del Alcor; y pasado las de Arana, Marchena y Paradas.

Es probable que pase entre nosotros la próxima feria el Sr. D. Rafael María de Labra, que suspendió su viaje el pasado año por verse precisado a defender un asunto en las Cortes.

Hoy se han visto en junta administrativa dos expedientes de defraudación contra el contratista de consumos de Alcalá de Guadaíra. El fallo por unanimidad, lo ha condenado al pago y responsabilidades consiguientes.

En la calle Reyes Católicos fué detenido por los guardias Manuel Rodríguez, sacristán de San Marcos, por desobediencia y mal trato a los agentes.

Parece seguro que este verano tendremos una compañía de opereta en el teatro de Estaya, compuesta de artistas muy aplaudidos de los públicos andaluces.

Para el concierto del sábado están haciendo algunos preparativos.

En lo que va de semana, no es escasa la animación en el puerto de Sevilla. No sólo ha entrado buen número de vapores, sino que éstos están haciendo una carga abundante para las plazas de la costa del Mediterráneo y del Cantábrico.

Todavía se está exportando buena cantidad de aceites y aceitunas, algunos granos y semillas.

También han llegado a este puerto en los últimos días algunas remesas de tabaco con destino a la fábrica de Sevilla.

Por blasfemar públicamente en la plaza de San Fernando, infamando a las autoridades, fué detenido en la prevención municipal Ignacio García Colorado.

Esta tarde se ha reunido la comisión municipal de Asuntos jurídicos para despachar los asuntos pendientes de dictamen.

Ayer fueron detenidos en la casilla de la Alhóndiga Manuel Gomez y Manuel García, que rifaron en la taberna Pasaje de la Alfalfa, resultando Gomez herido de un disparo de pistola en la cara y el otro en una mano. Fueron curados en la casa de socorro de la Alhóndiga.

El domingo 8 se repartirá entre los pobres del Asilo de viejos impedidos del Pozo Santo la Compañía pascual.

Por la Alcaldía se han mandado componer los candelabros faltos de bombillas en los paseos públicos.

Los funerales por el alma del que fué dignísimo director del Instituto provincial, señor D. Francisco García Portillo, se han celebrado hoy, asistiendo a ellos numerosa concurrencia.

El Sr. Portillo, que era sacerdote ilustrado y muy querido en nuestra localidad, fué durante largos años profesor de la asignatura de Matemáticas en el indicado centro de enseñanza y desde hace bastante tiempo hallábase ocupando la dirección del mismo.

Había sido profesor de muchas personas que en la actualidad ocupan cargos brillantes y siempre estimadísimo de cuantas personas le trataban. Perteneció a la Real Academia Sevillana de Buenas Letras y estaba condecorado con varias órdenes. Dejó escrito un tratado de Matemáticas.

En el cadavérico más antiguo de nuestro Instituto. Descansen en paz.

Han sido curados en la casa de socorro de la plaza de San Francisco Antonio Sanchez Fernandez, de dos heridas en la cabeza que son de pronóstico reservado; Manuel del Barco Mejias, de una herida en el ojo izquierdo y otra en la mano derecha, y José Torres Navarro, de contusiones en el brazo izquierdo, cuyos individuos manifestaron que estas heridas les fueron inferidas en una reyerta con los guardias de consumos del filato de la plaza de Armas, esquina a la calle Rodas.

Los autores, que son varios, se negaron a ser detenidos por la fuerza de orden público y aun no lo han sido.

Por real orden recibida en esta delegación de Hacienda, ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la administración de Hacienda de la provincia de Huelva, a D. Casto de Dios Lora que lo es de igual clase de la de esta provincia.

En la delegación de Hacienda de la provincia se han recibido las cédulas de premio a favor de los carabineros Rafael Ojeda, Hilario Perez Carballo, Pedro Martinez Gallego y José Arroyo Requena.

Por no tener el peso que marcan las ordenanzas municipales, han sido denunciadas por los agentes del municipio treinta y una hogazas de pan faltas de peso.

La Dirección general de Aduanas participa a esta delegación de Hacienda haber recibido una real orden, que traslada a esta última dependencia, confiando el fallo condenatorio dictado en junta administrativa contra una defraudación advertida en unas cajas sin guía, procedentes de Granada, y consignadas a la compañía fabril Singer.

El administrador de loterías de Utrera ha remitido a esta delegación de Hacienda la cuenta justificada de los gastos causados con motivo de la entrega de fondos sobrantes en el pasado mes.

Ya se han recibido de Madrid los billetes de lotería correspondientes al sorteo de 30 de Abril corriente.

La Comisión provincial ha tomado hoy los acuerdos siguientes relativos a Beneficencia:

Hospitalidad.—Aprobar la cuenta imputante 950 pesetas de 1.000 encharcos de metal blanco y marcadas que se han adquirido de la casa Hijos de Leoncio Meneses en Marzo último, a 95 céntimos de peseta cada una, con destino a los enfermos de los hospitales provinciales; remitir a los juzgados de distritos y partidos judiciales correspondientes seis certificaciones acreditativas de la enfermedad mental que padecen igual número de alienados, con objeto de que los juzgados decreten, si pueden, la reclusión definitiva de los enfermos.

Hospicio.—Pasar a informe de la dirección de este establecimiento la petición de D. Felipe de Jesús Rubio, auxiliar por oposición de la escuela de la misma casa benéfica, quien tiene solicitada su traslación a un cargo igual, vacante en las escuelas municipales; publicar en el Boletín Oficial el estado del movimiento de acogidos en el propio hospicio durante el mes de Marzo último, de cuyo estado resulta una lista de once individuos en la existencia que había el día 1.º del mencionado mes; interesar de la Dirección conforme a su dictamen, que se entre aea al hospicio don Francisco Rubio de Celis, 38 pesetas a que accionen sus ahorros en el tiempo que trabajó fuera del establecimiento; y determinar que no há lugar a otra petición idéntica del de igual clase Antonio Fernandez Aguilera, quien tiene recibida mayor suma que la que importan sus ahorros.

Casa de la Cruz.—Dejar sin valor ni efecto, previo informe del párroco respectivo, el prohibimiento administrativo de a exposita Angela Bruna, de doce años de edad, admitiendo a esta en el hospicio.

Para asistir a una consulta con el señor don Luis Ibarra ha estado hoy en Sevilla el distinguido médico homeópata de Jerez de la Frontera Sr. Coloma, hermano del célebre novelista autor de Piquelococa.

Se le ha concedido una comisión del servicio al capitán de caballería D. José Funes.

Ha llegado a Sevilla el canónigo de la catedral de Burgos D. José Prieto Gomez.

Al teniente de infantería D. Damian Ruiz y García se le ha concedido un mes de licencia.

La asociación de señoras católicas ha solicitado del Ayuntamiento que le conceda un objeto para que sirva de premio en la rifa que van a establecer por feria.

Se encuentra en Sevilla el médico de Sanidad de la Armada D. Ramón Soler.

El capitán de infantería D. Manuel Ruiz San Juan ha sido destinado a la zona de Huelva.

Al general de brigada D. Emilio Serrano Altamira, se le ha concedido resida en Jerez, según tenia solicitado.

Ha marchado a Madrid la señora doña Francisca Luns, viuda del que fué presidente de esta Audiencia territorial D. Manuel Gregorio Gimenez.

Esta noche se reúne la comisión municipal de Hacienda para tratar de ultimar el presupuesto para el próximo ejercicio.

La Comisión municipal de Instrucción pública, reunida esta tarde y presidida por el teniente de alcalde Sr. Jimeno, ha acordado proponer al Ayuntamiento destine dos mil pesetas a la creación de una colonia escolar.

Ha propuesto la subcomisión municipal de Exposición de Ganados que se conceda un premio consistente en una medalla de oro al mejor caballo Norfolk que reúna las mejores condiciones de caballo semental.

Dice El Globo:

"Segun versión del ministro de Marina, señor Pasquin, no se sabe a punto fijo cuando regresará el general Martinez Campos, que se dice permanecerá descansando en Sevilla algunos días."

Se encuentra en Ecija el señor conde de San Martín.

Días pasados falleció en Herrera Aparicia Ortega Arteaga sin recibir los Santos Sacramentos. El cura párroco del pueblo, fundándose en esta circunstancia y en la de estar casado civilmente la difunta, negó su autorización para que enterraran el cadáver en el cementerio católico.

Los vecinos del pueblo amigos de la finada, no se conformaron con tal determinación y llevaron el cadáver hasta las puertas del cementerio católico e intentaron asaltarlo, oponiéndose a la resistencia que para ello hicieron el alcalde y los guardias municipales, advertidos de las intenciones de los mencionados vecinos.

La autoridad obligó a éstos a que desistieran de su propósito, y mientras se avisó a la familia de la difunta de lo que había ocurrido. Los amigos de Aparicia se mostraron conformes con la determinación del cura y del alcalde y no vieron inconveniente en que el cadáver fuera enterrado en el cementerio civil.

Pero los deudos, a quienes, sin duda, instigaba alguien, empezaron de nuevo a vociferar y a formular protestas. Después de mucho alboroto cargaron con el cadáver, se lo llevaron al pueblo, y lo depositaron en el zaguán de la casa del señor cura y allí promovieron tal escándalo e intimidarían tanto al sacerdote, que éste tuvo que revocar su orden y darla de nuevo para que el cadáver fuera enterrado en cementerio sagrado.

El tumulto revisió en algunos momentos caracteres alarmantes.

De los hechos entiende el jurz municipal del pueblo y tiene conocimiento la autoridad superior de la archidiócesis.

La Comisión provincial ha dictado hoy los siguientes fallos acerca de las excepciones alegadas por los siguientes mozos, que corresponden al actual alistamiento:

Castillo de las Guardas.—Clemencio Fernandez Pavón, fué exculido temporalmente.

Alcolea del Rio.—Francisco Rodriguez Saldaña, fué declarado soldado sorteaible.

Villaverde del Rio.—Joaquín Garcia Jimenez, E. T.; Babino Morales Morales, quedó pendiente de reconocimiento.

Tosina.—Juan Naranjo Rodriguez, Bartolomé Vargas Verdugo, José Rodriguez Santana y Eleuterio Espinosa Rodriguez, E. T.

Peñafior.—Antonio Fernandez Garcia y Antonio Fernandez Bajo, E. T.; Pedro Copete Carranza, P. R.

Contillana.—Martín Loma, José María Amores Rodriguez y Felix Barrera Alvarez, E. T.; Pedro Copete Carranza, José María Paeyo y Gabriel Rodriguez Hidalgo, P. R.; Manuel Daza Quintana, S. S.

Puebla de los Infantes.—Tomás Barrientos Gonzales, Juan Santos Molina y Miguel Carrasco Villar, E. T.; Juan Manuel Muñoz, fué declarado libre.

Lora del Rio.—Domingo Daza Palomo y José Sanchez Erias, P. R.; Francisco Naranjo Borge y Manuel de los Ríos Romero, S. S.; Francisco Amores Corceles y Juan Mateos Martinez, E. T.

En las oficinas de la Jefatura de vigilancia se están haciendo alguna obra muy necesaria desde hace mucho tiempo.

D. Julian Caballero Iglesias ha renunciado la propiedad de la mina de carbón Nuestra Señora de Robledo, en el término de Constantina, quedando francos y nuevamente registrables dichos terrenos.

Igualmente renunciada ha sido la mina de hierro Manueta, en término del Real de la Jara, propiedad de D. José Rodriguez de Quesada.

La Comisión municipal de Hacienda ha aconsejado al municipio en dictamen no se haga cargo de la recaudación del impuesto de cédulas municipales por las complicaciones que trae el cobro.

En la casa de socorro de la Alhóndiga fué curado de una herida leve en la cara Antonio Vazquez Peralta, que le hirió, en la Cruz Verde, un tal Antonio.

El ministro de la Guerra ha concedido dos meses de licencia al alférez de la Academia de infantería D. Antonio Blanes y Zayas.

Nos escribe nuestro corresponsal de Escacena dando cuenta de la fiesta de cintas que se ha celebrado en aquella villa con el contenido de todos los vecinos. Pre idieron las señoritas María Adamoli Bueno, Enriqueta Lopez Miranda y María Joséfa Moreno Toro. Corrieron varios jóvenes de la localidad, siendo calificados de nobles los Sres. Escobar, (D. Manuel), Reinoso, Arenas Toro, Lopez, Miranda y Domingo, sobresallieron (D. Modesto) y Escobar Ortega (D. José), a quienes se les adjudicaron los premios. Por la noche hubo baile y lunch, al que asistieron muchas personas de la localidad.

Buques entrados en este puerto en el día de hoy: Vapor inglés "Saopreyay", de Liverpool, con carbón, Vapor inglés "Tovinn", de Newport, con carbón, Bergantín "Rosalia", de Plymouth, con tierra refractaria. Balandra "Aurora", de Bonanza, con sal. Faluche "San José", de Lepo, con fruta. Buques despachados: Vapor "Luig de Cnadr", para Marsella y escala, con carga general. Vapor "Aznafarache", para Bilbao y escala, con carga general. Balandra "Esperanza", para Bonanza, con lastre.

DIAMANTES AL CARBONO Maravillosa imitación muy superior a todas las conocidas; montados al aire y en oro de ley; garantizados inalterables. 25, Génova, 25.

GRAN CAFE SUIZO Coniernos por sexteto los lunes, miércoles y viernes, de una a cuatro de la tarde. Composiciones de los principales maestros. SERVICIO ESMERADO

EL NOTICIERO UNIVERSAL DE BARCELONA y La Correspondencia de Valencia Se venden en la Administración de EL NOTICIERO SEVILLANO, calle de Alfonso XII número 12.

LOS ANCIANOS, LOS TISICOS, LOS DISENTÉRICOS, cuyas vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea mortal casi siempre, LAS EMBARAZADAS, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante, LOS NIÑOS en la dentición y destete; los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE EL ESTÓMAGO y en general todos los que padecen VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS ó cualquier indisposición del tubo digestivo, así como AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, se CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS de BISMUTO y CERIO de VIVAS PÉREZ Preguntad si dudais a verdaderas eminencias médicas de todas partes que los recomiendan como medicamento insustituible. Pidanse en todo el mundo en las principales Farmacias y Droguerías SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PÉREZ Desconfiar de las falsificaciones é imitaciones, porque no darán resultado.

Sección religiosa

Santos de hoy.—San Vicente Ferrer, confesor, y Santa Irene, virgen.

Misericordia.—El oficio y misa son de San Vicente Ferrer, rito doble, color blanco. Cultos.—En la parroquia de Omnium Sanctorum misa y ejercicios en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Los ejercicios de Desagravios por la Corte de María, a las cinco y media, en la iglesia de religiosas de Santa Ana.—En la iglesia de las Hermanitas de los Pobres, a las nueve y media, misa solemne, y por la tarde, a las seis, ejercicios predicados por el Sr. D. Servando Arboli.—Como todos los jueves, ejercicios de la Santa Escuela de Cristo, en su propia capilla, contigua a la parroquia de Santa Cruz.

Indulgencias.—El sábado de las cuarenta horas se gana en la iglesia de las Hermanitas de los Pobres.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 4 de Abril de 1894. Servicio para el día. Jefe de día, el teniente coronel de Cazadores D. Ma. Hospitia, y provisiones: el capitán de Artillería don Pedro del Castillo.

Parada, Granada y Cazadores. De O. de S. E.—El Comandante Sargento mayor, Juan Ramon.

Boletín comercial

Tabla de precios de cereales en Sevilla. Incluye precios de Id. barquilla, Id. tromba, Id. cebada del Pais, Id. navedada, Id. navedada gorda, Id. regular, Id. mediana, Id. mediana gorda, Id. onicas, Id. avena negra, Id. regular, Id. de Sevilla, Id. de Yeres, Id. alpiste, Id. zaima, Id. alvencas, Id. maiz, Id. almizcles, Id. harina de primer reales arroba, Id. de segunda, Id. de tercera, Id. trigo extremeño, Id. de fuerza, reales fanega, Id. de bayalillos.

Tabla de precios de aceite. Incluye Existencia de ayer, Entradas hoy, 1.300 arrobas, nuevo, Visto, 000 arrobas, Endeble, 000 arrobas, Precio: nuevo, de 39 1/2 a 40 0/10; viejo, 00 0/10 a 00 0/10 endeble, 00 0/10 a 00 0/10.

LA CRISIS OBRERA

De los pueblos de la provincia siguen recibiendo noticias demostrativas de que la crisis jornalera reviste verdadera gravedad, a pesar de que el gobierno quiera negársela, sin duda con el propósito de disimular su falta de actividad en la determinación de medios para conjurarla.

En Vico del Alcor se presentaron anoche cien obreros, en actitud pacífica, pidiendo trabajo y pan para su familia.

El alcalde D. Antonio Lopez Vergara, recibió una comisión de los manifestantes y ofreció poner remedio a su triste situación.

Más de 1.500 raciones repartió ayer entre los jornaleros de Lebrija el ayuntamiento de ésta villa.

Los de Marchena solicitan tambien ocupación, en gran número.

En Luisiana hubo ayer una manifestación de unos doscientos cincuenta obreros demandando trabajo. El ayuntamiento se reunió hoy con los mayores contribuyentes para buscar medios con que remediar la calamidad.

La agitación entre las masas obreras de la Campana, hasta ahora tranquila, ha comenzado ayer. En este pueblo hay muchos jornaleros que sufren los efectos del paro.

En Fuentes de Andalucía existen 500 obreros sin trabajo. En grupos de 20 a 30 recorren las casas del pueblo demandando una limosna.

Hoy han venido a Sevilla el alcalde y el secretario de dicho pueblo para conferenciar con el Gobernador acerca de la solución de la crisis. La autoridad municipal de Fuentes ha solicitado del Gobernador la entrega de un depósito de 30.000 y piso de pesetas, destinadas para la construcción de escuelas, con objeto de emplear dicha cantidad en obras.

El Gobernador ha ordenado que mañana sean entregadas al ayuntamiento de Fuentes 5.000 para ocurrir a las necesidades del momento, y muy pronto, con el resto de dicha cantidad, será comenzada la edificación de las escuelas.

El remedio para la calamidad por que atraviesa nuestra provincia lo tiene el gobierno a mano, aunque en olvido.

Desde el pasado verano, cuando el hambre ocasionó el motin de Morón, obra en el ministerio de Fomento un proyecto completo de las obras que podrían ser emprendidas en la provincia. Acerca de tal proyecto nada se ha resuelto ni el gobierno se cuida de él, creyendo sinceramente que Sevilla puede hacerlo todo, cuando aquí no existen medios para hacer nada.

En ese proyecto hay obras como la construcción de los caminos vecinales y las de varias carreteras, cuyos expedientes están terminados, que podrían ser inmediatamente emprendidas y tendríamos concluido un conflicto que, al paso que lleva, degenerará en gravísimas alteraciones de orden público.

De Carrión de los Céspedes nos escriben una interesante carta dándonos cuenta de las

causas que allí han motivado la crisis jornalera y del remedio que inmediatamente puede escogitarse para su resolución.

Allí, como en todos los pueblos de la provincia, la pérdida de las cosechas es la principal causa de la miseria de los trabajadores y de la situación apretada de los propietarios; pero en la villa de Carrión, donde el cultivo no tiene otra ocupación que la agricultura, y donde 8.000 almas no tienen más campo de cultivo que 628 hectáreas, extensión escasa para que en ella puedan encontrar trabajo todos los habitantes, se hacen muy sensibles las causas que indicamos como generales, y la situación, por tanto, es más triste y digna de ser remedada.

La caridad de los propietarios de Carrión y las limosnas que reparte el ayuntamiento han hecho hasta ahora más llevadera la miseria de los jornaleros; pero la caridad ha llegado a agotarse por falta de recursos en quienes la ejercen.

Un remedio nos señalan como suficiente para la resolución de la crisis en Carrión de los Céspedes: la construcción de una carretera, que partiendo de la de Sevilla a Huelva, enroque con la estación férrea de Carrión, uniendo estos dos últimos pueblos. El proyecto está aprobado por la Diputación provincial, según se nos asegura, y su ejecución podría proporcionar trabajo a infinidad de braceros.

La carta que, según digno, había dirigido el gobernador a los alcaldes de la provincia obedeciendo instrucciones del ministro de Gobernación, para que aquellos promuevan lo necesario a la obtención de recursos que se necesitan a fin de solucionar la crisis obrera, dice así:

"Muy señor mío: Conocedor el gobierno de S. M. de las angustiosas circunstancias que atraviesan algunos pueblos, tanto por la falta de cosechas en los últimos años, como por la escasez de recursos con que cuentan en sus presupuestos, se ocupa con preferente atención de activar los expedientes de construcción de carreteras y demás obras públicas por ver a modo de conjurar los conflictos que aquellas causas producen. A su vez, la Diputación provincial en sus actuales sesiones, se ocupará con preferente celo de procurar medios que contribuyan al fin apetecido de aliviar la aflictiva situación de los pueblos; pero es preciso que éstos a su vez, hagan cuanto posible les sea en pró de las clases necesitadas. A este objeto y en tanto se arbitren los medios a que antes hago referencia, es preciso que los Alcaldes reúnan a los Ayuntamientos y mayores contribuyentes, invitándolos bien a abrir una suscripción en favor de sus convecinos pobres, ó bien dándoles ocupación en la medida posible a cada uno de aquellos.

El artículo 142 de la ley municipal autoriza a los Ayuntamientos para la formación de presupuestos extraordinarios, entre otros casos cuando necesita cubrir atenciones imprevistas y éste es otro de los medios que pueden aquellos adoptar para salvar el peligro de las situaciones de orden, temor que indican algunos alcaldes en las comunicaciones a este gobierno dirigidas.

En circunstancias como las presentes en que los pueblos deben dar señales de vida, llegados hasta el sacrificio de sus intereses, a fuere preciso, en tanto empiezan las obras con ya ejecución se activa ó llegan los demás socorros que puedan arbitrar.

Encargo, por último, la conservación del orden público, empleando para ello la mayor energía hermanada con la mayor prudencia para salvar el principio de autoridad y socorrer a las clases necesitadas en las aflictivas circunstancias porque atraviesan."

BROWN SÉQUARD Ha muerto repentinamente en París, a consecuencia de una congestión cerebral, el sabio médico y profesor Brown Séquard que nació en Agosto de 1818 al célebre Cl. Bernard en la cátedra de medicina experimental que existe en el colegio de Francia. Eduardo Brown Séquard nació en la isla Mauricio en 1817. Era hijo de un norteamericano y una francesa. Terminó la carrera de medicina en Francia y recibió en 1840 el grado de doctor. Dedicóse a trabajos especiales de su profesión, y sobre todo a estudios de fisiología experimental. Publicó investigaciones interesantes sobre la composición de la sangre, el calor animal, las enfermedades de la médula espinal y las afecciones del sistema nervioso. En 1830 fué nombrado profesor agregado a la facultad de medicina de París. En 1835 obtuvo un premio de 20.000 francos, concedido por la Academia de Ciencias por sus trabajos especiales. Debe principalmente su celebridad al descubrimiento de un procedimiento para rejuvenecer a los ancianos y tonificar los organismos gastados, mediante la inyección de líquidos extraídos de los animales. La popularidad del difunto profesor fué tal durante algún tiempo, que su nombre apareció en las revistas teatrales y en las canciones de los conciertos.

CRIMEN EN JEREZ

Los periódicos de aquella ciudad dan cuenta de un crimen cometido en la residencia de nominada "El Palacio" de Mr. Gualtero Back...

El portero y jardinero de la opulenta morada de M. Back, Blas Salas Garcia, parece que no miraba con buenos ojos a la Antonia...

Sin dar noticia a nadie, fué la herida conducida a su domicilio, intentándose cohibir la hemorragia; pero los vecinos, que comprendían la gravedad del caso, avisaron a los agentes de la autoridad...

Dado parte del hecho al juzgado, el juez de guardia Sr. Sanchez Guerrero, acompañado de actuario Sr. Villagran, y seguido de algunos agentes, se presentó en el lugar del suceso...

Aires de concordia

Madrid 3, 10-30 n. (Recibido hoy) El Correo Español, dirigiéndose a los interesados que tratan de volver al carlismo...

Tareas parlamentarias

Madrid 3, 11 n. (Recibido hoy) Se ha pasado a las Cámaras una comunicación con el bill de indemnidad.

Los conservadores iniciarán seguidamente el debate sobre la prórroga del modus vivendi contra Francia.

La crisis obrera

Madrid 4, 2 madrugada. Con el ministro de la Gobernación, señor Aguilera, se han reunido los diputados y senadores por Málaga, Granada y Almería para ocuparse de la crisis obrera.

Pidieron los representantes andaluces la revisión de los expedientes de obras públicas y el cultivo libre del tabaco.

A la reunión asistieron obreros de los diputados por Sevilla, entre ellos el Sr. Lisoño, que pidió que del millón que hay consignado para las obras del muelle y de fensa del río Guadalquivir, se vayan girando cantidades que se irán empleando paulatinamente.

El Sr. Aguilera mostró muy buenos propósitos, pero en definitiva nada quedó acordado.

El discurso de Cánovas

Madrid 4, 9-15 m. Toda la prensa comenta el discurso pronunciado ayer en el Senado por el Sr. Cánovas.

El Imparcial dice que además de ser norma y pauta en los debates parlamentarios, es un reclamo para los que desean engancharse en las filas conservadoras y el lascivo oqui speranza para los silvestras.

Es además—dice—un golpe hondo y terrible asestado a los liberales. Bajo una forma suave y reposada hay un fondo mortífero en alto grado.

Añade El Imparcial que el sucinto relato que debió hacerse de los sucesos de Melilla ha evidenciado dos anchas medidas por las que visiblemente se escapa la vida del ministerio.

"Este llega derrotado al campo de batalla por conservar a quien le causó estas gravísimas heridas."

El discurso de ayer habrá sido la pesadilla esta noche del Sr. Sagasta.

El Liberal dice que la forma de la oposición es mesurada y templadísima.

Pero en el discurso se han formulado afirmaciones graves y reflexiones amargas.

"Supone el discurso desconfinanzas hondas y vivos temores; un cuadro de dolores y de miseria."

Califica de acusación grave en el Sr. Cánovas el afirmar que en "estos momentos es necesario el mutuo auxilio de los partidos monárquicos."

"Esto no equivale a condenación de la política liberal y a declaración de impotencia en los conservadores?"

El Globo dice que el discurso es más incisivo que batallador.

El Sr. Cánovas demostró la conveniencia y la necesidad de retardar la conquista del poder todo lo posible y es evidente que el jefe del partido conservador trata de rehuir una herencia prematura.

Martínez Campos en Málaga

Madrid 4, 10 m. Anoche asistió al teatro Cervantes, siendo objeto de una gran ovación.

Antes se le había obsequiado con un banquete, tocando durante él las músicas militares. El embajador mostróse muy contento de la recepción que se le ha hecho.

Contra el anarquismo

Madrid 4, 10-30 m. Hoy se leerá en el Senado el proyecto de represión contra el anarquismo.

Castiga a cadena perpetua ó a muerte a quienes causaran muerte ó heridas graves a las personas.

Cuando las personas hayan corrido riesgo ó destruido los edificios condena a cadena temporal y como pena máxima la de muerte.

Fijanse penas contra la propagación y asociación en cuyos delitos conopará el jurado abreviándose los procedimientos.

Martínez Campos

Málaga 4, 11-30 m. Esta mañana ha salido para Córdoba donde se le reunirá su familia el general Martínez Campos.

El general no irá a Madrid hasta que no se desenta en el Senado la cuestión de Melilla. Mientras viajará con su esposa por Andalucía.—Zambrana.

Primo de Rivera

Madrid 4, 2 30 t. Hoy se ha firmado el decreto nombrando al general Primo de Rivera, presidente de la junta consultiva de Guerra.

El general Gamir le reemplazará en la primera sección. —H y no ha despachado con S. M. el Sr. Sagasta.

Las minorías

Madrid 6, 5-40 t. (Urgente) Mañana reunirá el Sr. Abazanza en una de las sesiones del Congreso a los diputados y senadores posibilistas.

El Sr. P. Margall ha manifestado que esquivará intervenir en el actual debate parlamentario y que únicamente si le aluden hablará.

El Sr. Noceda se continúa indispuesto, impidiendo reunir a los señores segun se había convenido.

Asamblea progresista

Madrid 4, 5-30 t. (Urgente) A la hora de cesar la sesión ha comenzado en el teatro Romea la sesión de la Asamblea progresista.

El doctor Ezquerdo abandona la presidencia y pronuncia un discurso, mostrándose partidario de los dos sistemas revolucionario y de persuasión para el advenimiento de la república.

R. tirase la proposición en la que se pedía como único medio la revolución.

Presentada a discusión una proposición pidiendo la reorganización del partido, el señor Dalbert combató con calor la organización actual, dirigiendo frases duras a los comités.

Protestan los individuos de la asamblea, el pueblo que está como público aplauso, y arma se el gran escándalo que a duras penas domina la campaña presidencial.

Los socialistas valencianos

Valencia 4, 6-15 t. (Urgente) Mañana por la noche se reunirá la asamblea general de la agrupación socialista valenciana para discutir la organización de la fiesta del 1.º de Mayo.—Guir.

Un senador agredido

Madrid 4, 6-20 t. (Urgente) En el vestíbulo del palacio del Senado un artista muy conocido ha agredido violentamente a un senador cubano recientemente elegido vitalicio.

La causa de la agresión asegúrase es la creencia que tiene el artista de que el senador le ha perjudicado en sus intereses.

El hecho ha pasado casi inadvertido (1) DESDE LAS CAMARAS

Senado Madrid 4, 5-30 t. (Urgente) A las cuatro menos cuarto, y bajo la presidencia del marqués de la Habana, comienza la sesión.

El Sr. Sagasta, en un discurso de tonos paucos a los empleados en el Congreso, hace la presentación de los nuevos ministros.

Ratifica el programa político con el afianzamiento de las libertades conseguidas y la prosecución de la campaña económica, procurando mejorar todos los servicios que se refieren a la pública y a la integridad del territorio.

Pide la palabra el señor duque de Tetuan. Dice que los conservadores se reservan el derecho de tratar determinadas cuestiones.

Añade que se ocupará de los tratados, y por su parte anuncia a los señores Moret y Amós una interrelación sobre el convenio provisional.

El Sr. Sagasta contesta diciendo que se traerán a la Cámara los documentos para contestar a la interrelación.

Congreso

Madrid 4, 4-30 t. (Urgente) A las tres da la tarde se abre la sesión. El salón estaba brillante, como en las grandes solemnidades.

Las tribunas están llenísimas, y en los escalones de los diputados hay muy pocos claros. Para entrar en las tribunas se ha observado gran rigorismo.

Los ministros se han presentado todos de uniforme. Se lee el decreto de suspensión de las garantías constitucionales en Cataluña, é inmediatamente se levanta el Sr. Sagasta para explicar la crisis en los términos ya conocidos y presentar a los nuevos ministros.

Dice que el ministerio actual es continuación del anterior en política, y que afianzará las libertades conseguidas a nivel de la administración sin desatender las necesidades más importantes.

"Tenemos que resolver—ha dicho—grandes problemas en medio de grandes escollos, y neceso tamos del apoyo de los amigos y de la templanza de los enemigos."

Al terminar el Sr. Sagasta, el Sr. Azórate anuncia una interrelación para ocuparse de la larga clausura de las Cortes, que el diputado republicano califica de trasgresión del espíritu constitucional.

(1) Los dos senadores cubanos últimamente nombrados vitalicios son D. Bernardo Portonado y Barceló, senador electivo por la Universidad de la Habana y D. Manuel Bea y Marín, marqués de Bellanar, senador electivo por la provincia de Matanzas.—(A. de la B.).

El Sr. Sagasta acepta la interrelación para cuando el Senado de presentar al nuevo Gobierno.

Otra interrelación sobre la última crisis anuncia el Sr. Romero Robledo.

El ministro de Gracia y Justicia, Sr. Capdepón, de uniforme, sube a la tribuna, dando lectura al proyecto de ley de represión contra los delitos anarquistas.

Varios diputados piden la palabra anunciando interrelaciones; los señores Martín Rey y Carvajal datos de los ministerios de Estado y de la Guerra sobre la cuestión de Melilla; los señores Puigerver y Alvear anuncian interrelaciones sobre la explosión del Cabo Machichaco.

El Congreso se reúne en secciones.

Madrid 4, 6 t. (Urgente)

El Sr. Bosch pide el segundo turno en contra. El Sr. Collantes cree que podría haber de debates simultáneos en el Senado y el Congreso, yendo allí el Sr. Sagasta como presidente honorario y quedando en el Congreso el señor Moret.

El Sr. Capdepón lee los proyectos de Gracia y Justicia ya conocidos. Continúa la sesión.

Interrelación Azórate

Madrid 4, 6-15 t. (Urgente) El Sr. Azórate comienza su anunciada interrelación culpando al Sr. Sagasta del largo interregno parlamentario, no conocido—dice el orador—ni en el reinado de doña Isabel II.

"Todos hemos estado supeditados a la enfermedad del Sr. Sagasta, a pesar de las graves cuestiones que durante ella se han sucedido."

Compara a los liberales con los conservadores y dice que tan demócratas son éstos como aquéllos.

Censura la suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona.

Dice que tales medidas sólo se justifican con los temores de que allí estalle una revolución é como presagio de grandes tempestades.

Contesta Sagasta

Madrid 4, 7 t. (Urgente) El presidente del Consejo contesta extrñándose de que se quejen de la clausura de las Cortes aquellos que contestaron con el retraimiento cuando estaban abiertas.

Dice que se proponía aprobar en las Cámaras la nueva ley municipal, pero se presentaron los sucesos de Melilla y allí reclamaban obrar mejor que discutir.

La suspensión de las garantías constitucionales en Barcelona está justificada; la causó la guerra social que había ocasionado víctimas.

La prensa pedía medidas de rigor, había que a loptarlas y así se hizo.

Continúa el debate

Madrid 4, 7-30 t. (Urgente) Intervienen en el debate los Sres. Mella, Cánovas y Villaverde.

El diputado carlista sostiene que la enfermedad del Sr. Sagasta no es motivo justificado para suspender durante ocho meses las funciones legislativas.

El Sr. Cánovas por su parte cree que la suspensión de las Cortes durante tanto tiempo no es infracción de las leyes constitucionales, por más que entienda necesaria su reunión cuando los sucesos de Melilla.

Asiente el Sr. Villaverde. Dice que coincide con el Sr. Cánovas y que es una falta de respeto al parlamento el tenerlo tanto tiempo cerrado.

Rectifica el Sr. Azórate y se levanta la sesión. Erán las siete.

COTIZACIÓN DE LA BOLSA

Madrid 4, 4-30 t. (Urgente) por 100 interior... 68'45

por 100 fin de mes... 68'55

por 100 exterior... 78'30

por 100 amortizable... 77'60

Cubas (emisión de 1885)... 108'10

Cubas (5 por 100)... 97'00

Banco de España... 880'00

Tabacaleras... 169'50

Cambios París... 20'60

Cambios Londres... 30'85

por ciento exterior (Mercado dudoso)... 66'37

RESTAURANT DEL CAFÉ SUIZO

Servicio permanente hasta la madrugada, por la calle de la Cuna.

Plato del día para mañana.—Blanquete de ternera.

MESA DEL CAFÉ SUIZO

Comida del día 5 de Abril.—Cubierto de 5 ptas. Sopas.—Puré Bratón.—Follos de la vermgot.—Fritos variados.—Pescado a la española.—Alcachofas al gratén.—Solomillo con ensalada.—Cuatro entremeses, postres variados y vino.

Sección amena

Notas cómicas

Celebrábase un matrimonio en una iglesia. Al decir el sacerdote que la mujer debe seguir a todos partes del marido, exclamó la novia: —¿Por qué razón? —¿No sabe usted que este hombre es cartero?

Entre un capitán y su asistente: —V a casa del carnicero a ver si tiene patas de cerdo. A poco regresa el chico con las menos patas.

—¿Qué hay? —A la casa, señor. No he podido averiguarlo, porque el carnicero tiene puñetas los zapatos.

Soneto

La luna mientras duermes te acomaña; tienda su luz por tu cabello y frente, ya del semblante al cuello, y lentamente cubre y valles de tu seno baña.

Y, Lesbia que al umbral de tu cabaña hoy velo, lloro y refo inútilmente, el curso de la luna refugiente dichoso he de seguir, ó amor me engaña.

He de entrar, cual la luna, en tu aposento; cual ella, al lienzo en que tu faz reposa, y cual ella, a tus labios acercarme; cual ella, respirar tu dulce aliento, y cual el disco de la casta diosa, puro, trémulo, mudo retirarme.

José Somoza

Charada

Dos, tercera, prima, prima, dos, tres hermanas de Juana, quieren ir con ella a toda, porque tienen miedo a agua.

Jeroglífico

Imágenes gráficas para adivinación.

Soluciones al número de ayer

A la charada: Casado. Al jeroglífico: Servidor.

Han remitido soluciones exactas: A la charada: M. E. Perez, Mairrán Mojatar, P. C. I. escrito, D. S. Una malagueña.

A la charada: M. E. Perez, Genaro Major, D. A. Un corralero, La del otro día: Un refugio, Un desocupado, Un mazzantinista, La niña de los rosales.

A nuestros suscritores y lectores

Para complacer a muchas personas que nos lo piden, queda ampliado hasta el día 10 del próximo Abril el plazo para suscribirse a EL NOTICIERO SEVILLANO con opción a ejemplares de la hermosa novela "La Muerta en Vida," y "La Condesa de Rahón."

Así, pues, a los que se suscriban por trimestres tendrán derecho a un ejemplar a su elección, de cualquiera de las indicadas novelas; y a los que se abonen por un año, se les regularán las dos preciosas obras indicadas.

Nuestros actuales suscritores por trimestres, semestres y años disfrutarán de iguales ventajas al renovar sus abonos. Los de trimestre y semestre obtendrán a su elección un ejemplar de "La Muerta en Vida," ó "La Condesa de Rahón," y los de año las dos novelas, bastando para esto presentar en nuestros anuncios la administración el recibo de la renovación.

Imp. de EL NOTICIERO SEVILLANO.

Nuestros Telegramas

Del extranjero

El incendio de los Docks

París 4, 10 m. A la hora en que telegrafio me dicen continúa en Londres con caracteres formidables el incendio de los Docks. Trabajan todos los bomberos de la capital, pero el voraz elemento ha tomado tales proporciones que es difícil dominarlo.

Se han quemado miles de fardos de lana y otras mercancías que allí estaban almacenadas. Las pérdidas son incalculables.—Rigalt.

De América

París 4, 10-30 m. El viernes se verificaron en Lima los funerales por el presidente de aquella república. La población continúa tranquila.

—Ha sido nombrado presidente de la República de Costa-Rica, el general D. Rafael Iglesias.

Ha sido disuelto el Congreso del Estado de Pernambuco, por negarse a adherirse a la política del presidente Peixoto.—Rigalt.

Los emperadores

París 4, 12 m. Los emperadores de Alemania y Rusia, han sido invitados para asistir a la celebración de las bodas de plata del príncipe heredero Cristiano de Copenhague que se celebrarán el 23 de Julio próximo.—Rigalt.

Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Dimisión

Madrid 3, 10 n. (Recibido hoy). Háblase de haber presentado la dimisión el gobernador civil de la Habana. Esta determinación, dicen, obedece a las diferencias de criterio con el general Calleja.

Los silvestras

Segun parece, los silvestras coincidirán en las cuestiones capitales con los conservadores. A este efecto no se reunirá, considerando como programa político parlamentario el último discurso del Sr. Silveira, pronunciado en la redacción de El Tiempo.

—Buena noche para los ladrones—se decía Gontrán.—Podrían, sin cuidado de que les sorprendiesen, saquear una casa y degollar a los habitantes. Me parece que tiene razón Juana para temer un ataque nocturno, y que es preciso que Teresa se mude lo más pronto posible. Entretanto no estaría de más que su madre la hiciera guardar bien. Si yo no hubiese prometido a uno de mis compañeros ir al circolo de una a dos, me quedaría de centinela ante la verja, para ver si se presenta por aquí esta noche ese hombre de quien sospecha. De seguro que no me estarían los transentes... ¡Cala, todavía hay alguno!

En efecto: un individuo venía hacia él por fuera de la calle de árboles; pero cambió repentinamente de dirección, y después de un pequeño rodeo, siguió el bulevar por en medio del camino.

En cuanto se podía juzgar a distancia, iba vestido como un obrero que vuelve de su trabajo, y llevaba en la mano un paquete, que probablemente serían sus herramientas.

—Es raro—pensó el comandante.—Juraría que ese mozo ha torcido a la derecha para no pasar cerca de mí. ¡Si yo supiera!... No; ese no sería el medio de pescarlo, suponiendo que tenga malos designios contra la casa. Al verme deurás sospecharla que le vigilo, y dejaría el escalamiento para mejor ocasión. Sin embargo, hay que averiguar a dónde va.

El cupé estaba cerca, y Gontrán tuvo la idea de utilizarlo para observar los movimientos de aquel sujeto sospechoso. Continúo su camino sin volver la cabeza, y dijo al cochero, que habiéndole visto venir tomaba ya las riendas,

—Buena noche para los ladrones—se decía Gontrán.—Podrían, sin cuidado de que les sorprendiesen, saquear una casa y degollar a los habitantes. Me parece que tiene razón Juana para temer un ataque nocturno, y que es preciso que Teresa se mude lo más pronto posible. Entretanto no estaría de más que su madre la hiciera guardar bien. Si yo no hubiese prometido a uno de mis compañeros ir al circolo de una a dos, me quedaría de centinela ante la verja, para ver si se presenta por aquí esta noche ese hombre de quien sospecha. De seguro que no me estarían los transentes... ¡Cala, todavía hay alguno!

En efecto: un individuo venía hacia él por fuera de la calle de árboles; pero cambió repentinamente de dirección, y después de un pequeño rodeo, siguió el bulevar por en medio del camino.

En cuanto se podía juzgar a distancia, iba vestido como un obrero que vuelve de su trabajo, y llevaba en la mano un paquete, que probablemente serían sus herramientas.

—Es raro—pensó el comandante.—Juraría que ese mozo ha torcido a la derecha para no pasar cerca de mí. ¡Si yo supiera!... No; ese no sería el medio de pescarlo, suponiendo que tenga malos designios contra la casa. Al verme deurás sospecharla que le vigilo, y dejaría el escalamiento para mejor ocasión. Sin embargo, hay que averiguar a dónde va.

El cupé estaba cerca, y Gontrán tuvo la idea de utilizarlo para observar los movimientos de aquel sujeto sospechoso. Continúo su camino sin volver la cabeza, y dijo al cochero, que habiéndole visto venir tomaba ya las riendas,

—Buena noche para los ladrones—se decía Gontrán.—Podrían, sin cuidado de que les sorprendiesen, saquear una casa y degollar a los habitantes. Me parece que tiene razón Juana para temer un ataque nocturno, y que es preciso que Teresa se mude lo más pronto posible. Entretanto no estaría de más que su madre la hiciera guardar bien. Si yo no hubiese prometido a uno de mis compañeros ir al circolo de una a dos, me quedaría de centinela ante la verja, para ver si se presenta por aquí esta noche ese hombre de quien sospecha. De seguro que no me estarían los transentes... ¡Cala, todavía hay alguno!

En efecto: un individuo venía hacia él por fuera de la calle de árboles; pero cambió repentinamente de dirección, y después de un pequeño rodeo, siguió el bulevar por en medio del camino.

En cuanto se podía juzgar a distancia, iba vestido como un obrero que vuelve de su trabajo, y llevaba en la mano un paquete, que probablemente serían sus herramientas.

—Es raro—pensó el comandante.—Juraría que ese mozo ha torcido a la derecha para no pasar cerca de mí. ¡Si yo supiera!... No; ese no sería el medio de pescarlo, suponiendo que tenga malos designios contra la casa. Al verme deurás sospecharla que le vigilo, y dejaría el escalamiento para mejor ocasión. Sin embargo, hay que averiguar a dónde va.

El cupé estaba cerca, y Gontrán tuvo la idea de utilizarlo para observar los movimientos de aquel sujeto sospechoso. Continúo su camino sin volver la cabeza, y dijo al cochero, que habiéndole visto venir tomaba ya las riendas,

—Buena noche para los ladrones—se decía Gontrán.—Podrían, sin cuidado de que les sorprendiesen, saquear una casa y degollar a los habitantes. Me parece que tiene razón Juana para temer un ataque nocturno, y que es preciso que Teresa se mude lo más pronto posible. Entretanto no estaría de más que su madre la hiciera guardar bien. Si yo no hubiese prometido a uno de mis compañeros ir al circolo de una a dos, me quedaría de centinela ante la verja, para ver si se presenta por aquí esta noche ese hombre de quien sospecha. De seguro que no me estarían los transentes... ¡Cala, todavía hay alguno!

En efecto: un individuo venía hacia él por fuera de la calle de árboles; pero cambió repentinamente de dirección, y después de un pequeño rodeo, siguió el bulevar por en medio del camino.

En cuanto se podía juzgar a distancia, iba vestido como un obrero que vuelve de su trabajo, y llevaba en la mano un paquete, que probablemente serían sus herramientas.

—Es raro—pensó el comandante.—Juraría que ese mozo ha torcido a la derecha para no pasar cerca de mí. ¡Si yo supiera!... No; ese no sería el medio de pescarlo, suponiendo que tenga malos designios contra la casa. Al verme deurás sospecharla que le vigilo, y dejaría el escalamiento para mejor ocasión. Sin embargo, hay que averiguar a dónde va.

El cupé estaba cerca, y Gontrán tuvo la idea de utilizarlo para observar los movimientos de aquel sujeto sospechoso. Continúo su camino sin volver la cabeza, y dijo al cochero, que habiéndole visto venir tomaba ya las riendas,

—Buena noche para los ladrones—se decía Gontrán.—Podrían, sin cuidado de que les sorprendiesen, saquear una casa y degollar a los habitantes. Me parece que tiene razón Juana para temer un ataque nocturno, y que es preciso que Teresa se mude lo más pronto posible. Entretanto no estaría de más que su madre la hiciera guardar bien. Si yo no hubiese prometido a uno de mis compañeros ir al circolo de una a dos, me quedaría de centinela ante la verja, para ver si se presenta por aquí esta noche ese hombre de quien sospecha. De seguro que no me estarían los transentes... ¡Cala, todavía hay alguno!

En efecto: un individuo venía hacia él por fuera de la calle de árboles; pero cambió repentinamente de dirección, y después de un pequeño rodeo, siguió el bulevar por en medio del camino.

En cuanto se podía juzgar a distancia, iba vestido como un obrero que vuelve de su trabajo, y llevaba en la mano un paquete, que probablemente serían sus herramientas.

—Es raro—pensó el comandante.—Juraría que ese mozo ha torcido a la derecha para no pasar cerca de mí. ¡Si yo supiera!... No; ese no sería el medio de pescarlo, suponiendo que tenga malos designios contra la casa. Al verme deurás sospecharla que le vigilo, y dejaría el escalamiento para mejor ocasión. Sin embargo, hay que averiguar a dónde va.

El cupé estaba cerca, y Gontrán tuvo la idea de utilizarlo para observar los movimientos de aquel sujeto sospechoso. Continúo su camino sin volver la cabeza, y dijo al cochero, que habiéndole visto venir tomaba ya las riendas,

—Buena noche para los ladrones—se decía Gontrán.—Podrían

SECCION DE ANUNCIOS

Para NUEVA YORK.—El vapor portu- gues Vega...

GRAN OCASION Gabinetes de roble incrustados en mácar, marfil y cobre...

Pérdida Se replica a la persona que se en- cuentra en posesión de cuentas azules y engarces de oro...

Se arrienda el espacio de losa en el teatro de San Juan de Parícuti...

Se arrienda la casa calle S. de Be- nito, núm. 22, muy próxima a la Plaza de P. N. Calle de los Tejales...

PASTILLAS FOSFATADAS

DEL Dr. KLEIN AUTOR de las pastillas NIELA

Estas pastillas á base de fosfato de cal se pueden tomar solas ó también disueltas en agua, y son el mejor remedio para curar la ANEMIA, DEBILIDAD, CONSUMCION, RAQUITISMO, ESCRÓFULA, DIARREA DE LOS NIÑOS, TISIS, etc., y muy convenientes en las CONVALESCENCIAS, EMBARAZO y DEBILIDAD.

Venta: Farmacias de Andrés y Fabá, Duque 1, y del Dr. Diguán, To- tuan 20.—Autor, Dr. Klein, Escudillers, 84, Barcelona.

ALMACEN DE PAJA prensada y suelta por mayor y menor. Se sirve á domicilio. Plaza de Toros número 19

A LOS EMBALADORES Hay para vender una partida de arpilleras. Razón en la Administración de este periódico.

Máquina de vapor y molinos harineros en buen estado, se ven- den. Macasta, 21. F. León.

A JERREZANA.—Acreditada ca- sa de húspedaje, San Eloy, 28.

Se arrienda la casa calle Alfonso XII, núm. 28. Dentro dan razón.

Se arrienda un buen piso en la casa núm. 30 de la calle Arce. Luchana 12 darán razón.

No mas cojos ni mas muletas

LAS PIERNAS ENQUILOSADAS SE CORRIEN, NI QUE ESTAS PROCEDAN DE TUMORES BLANCOS

El Sr. Cort y Martí, ortopé- dico de Madrid, ha resuelto el pro- blema, con sus aparatos, de qui- tar las muletas á los cojos, auxi- liados ó curados; tan solo en seis á 8 dias pueden andar sin mule- tas. El Sr. Cort le- se rita que los enfermos que se le presenten va- yan acompaña- dos de los seño- res médicos, pa- ra que dichos se-



Ha llegado á esta capital el fundador de la Ortopedia meo- dica en España D. Pedro Cort y Martí, ortopé- dico de Madrid muy conocido por las muchas curacio- nes que en años anteriores ha practicado en esta capital. Con los herniarios ó bragueros mecánicos de dicho señor Cort, se curan radicalmente las hernias ó quebraduras, con un método muy sencillo, sin parches ni medicinas. Se corrigen los pies deformes ó sea pie Bot ó Virus, aunque sean de nacimiento, sin cortar ni ligar tendón, porque el señor Cort ha desterrado por completo la tenotomía con sus aparatos mecánicos. Las curvaturas y las desvia- ciones de la columna vertebral se curan ó se corrigen.

EL SR. CORT Y MARTÍ PARARÁ EN ESTA CAPITAL SI HAY ALGÚN ENFERMO QUE NECESITE DE SU CIENCIA ORTOPÉDICA, Y RECIBIRÁ CONSULTA EN EL HOTEL DE EUROPA, HABITACIÓN N.º 56, DE DIEZ A DOCE DE LA MAÑANA Y DE DOS A SEIS DE LA TARDE.

Se arrienda la casa Valdés Leal nú- mero 81, en la calle Pajaritos nú- mero 1, informará.

Se arrienda el piso principal de la casa que ocupa el Bazar de la Car- rama. Tiene entrada independiente, es- paciosas habitaciones, azotea y agua de la empresa. En el mismo informa- rán.

SE ARRIENDA en la calle Alhóndiga, núm. 19, una preciosa casa de construcción moderna con agua de los ingleses, precio moderado. Dan razón en el 17.

ALMONEDA De un bonito comedor y de todo el mobiliario. Puede verse de día en el cuart. San Miguel, 13, piso segundo.

Se arrienda un piso principal en 6 reales diario, Moratin, 29.

CARRS ECONOMICOS Los carrros de alquiler que hasta hoy vienen prestando sus servicios, á los precios de 0'50 y 0'40 céntimos por hora, lo verificarán desde el día 11 de Febrero á 0'25 en general y sin distinción de caballerías mayores ni menores. Los puntos hasta hoy establecidos se hallan en la plaza de los Tintes, de los Terceros 17, calle de la Feria, n.º 1 y Zaragoza, n.º 6.

CARRUAJE en venta.—Una jardine- ra, cuatro asientos, Puente y Pe- llón, 19.

SE VENDE Alambique nuevo con columna de cua- tro pistillos, su cañada de 4 á 8 arro- bas, apropiado para quemar vinos y anisar aguardientes. Más informes, Isaac Peral núm. 24 (fonda), en Dos Hermanas. Dicho alambique se halla fuera de esta villa.

Se arriendan pisos en Estrecho de Zamora 3, Irún 2 y Lanza 11. Todas con agua propia ó de la empresa; dentro dan razón. Para su ajuste, Cas- tellar, 61.

ELIXIR DIGESTIVO DE PÉPSINA DE GRIMAULT Y C.ª. DIFÍCIL, preparación que suplente el hombre la falta de jugo gástrico, elemento indis- pensable de la digestión. Cura ó evita: Múltiples digestiones, Nauseas y Aletargías, Gastritis y Gastralgias, Jaqueca, Vómitos, Diarreas, Crampas de estómago, Embarazos gástricos, Enfermedades del hígado. Combate los vómitos de las mujeres encinta y tonifica á los ancianos y á los convalecientes. PARIS, 9, rue Vivienne y en las principales Farmacias.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER. Los EEMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo del Dr. Winter, infunden una saludable corriente eléctrica por todo el sistema, é instantáneamente mitigan los dolores, tranquilizan los nervios, fortalecen los órganos digestivos debilitados y devuelven á los enfermos la salud, sin ninguna faja y á menudo apesar de los tumores y las preocupaciones. Estos emplastos son especialmente útiles para fortalecer los delicados músculos dorsales de las señoras en sus períodos menstruales. Todas las escuelas de Medicina los recomiendan y usán para las curas de las afecciones neurológicas, reumatismos, debilidades causadas por indiscreciones anticípadas, esfuerzos indebidos, ó enfermedades de los rinos, pleuritis, calambres, puntadas en la espalda, dolores en el pecho, que se obtienen á los hamplatos y para todas las enfermedades que resultan de interrupciones en la circulación. Los comerciantes, banqueros, sacerdotes, estudiantes, dependientes, mecánicos y empleados de ambos sexos ó que ocupaciones les obligan á estar constantemente sentados y está ex- puestos á contraer dolores por falta de un ejercicio propio para sus miembros ó cuerpos, deben recurrir á los Emplastos perforados del Dr. Winter en el momento en que sientan cualquiera sensa- ción desagradable que afecte á sus cuer- pos.

EMPLASTOS PERFORADOS AMERICANOS DE FIELTRO ROJO, Ó SEA BAYETA ENCARNADA DEL DOCTOR WINTER. Curan reumatismo, neuralgia, neuralgia, pleuritis, dolor de garganta, calambres, ereup, dolores de espalda, pecho, miembros, pulmones, estómago, toses, quebraduras y todas las enfermeda- des de la piel. Emplastos Perforados de fieltro rojo Americano. De venta en las Droguerías y Boticas. THE WINTER'S American Scarlet Felt Plaster WHOLESALE NEW-YORK.

SE ADMITEN en la Administración de este periódico QUELNAS SORTUORIAS hasta las seis y media de la tarde para la edición de la noche, y hasta la una de la madrugada para la edición de la mañana.

Papel para envolver Se vende papel de periódicos, de buen tamaño y en perfecto estado de conser- vación.—Inforarán en la imprenta de este periódico.

EL NOTICIERO SEVILLANO Número suelto 5 céntimos. Corresponsal en Castilla de la Sierra, D. José Serrano Reyes. Mérida, señora viuda de Palma Zafra, D. Francisco Campos. Guadalupe, D. Claudio Muñoz Rodas. Huelva, D. José Rubio. Constantina, D. Escudillo Ortega. Algeciras, D. Manuel Mariánez. Cádiz, D. Luis Benjamín. Puerto Real, D. José Mejías. Córdoba, D. Manuel Lazo Real. Sanlúcar de Barrameda, D. José Díaz. Sevilla, D. Manuel Rodríguez. Cádiz, D. Juan Gualdo Boyer, calle de la Cruz, núm. 7. Cádiz, D. Juan Gualdo Boyer, calle San José, núm. 9. Huelva de Santa María, I. Juan D. min- gués. Cádiz la Taca, D. José Macías Peraz. Huelva, D. Ascensio Gonzales, calle Sagasta, 88. Cádiz, D. José López Barragan. Huelva de Guadalupe, D. Manuel Casado. Sanlúcar de Barrameda, D. José Ruiz. La Palma, D. Manuel Pavón. Cádiz, D. Manuel Pavón. Huelva de Santa María, D. Pedro Ortiz Benjamín. Huelva de Santa María, D. Guillermo Barrero, calle Real, 14. Huelva de Santa María, D. José Cosar Nar- riego (s) Miró. Huelva de Santa María, D. Juan Peña

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA LINEA REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Servicio semanal entre pañales, BILBAO Y SEVILLA. Dos salidas semanales de todos los días para Sevilla y Bilbaos. Servicio quincenal con Bayona y Burdeos. Se admiten carga y flete corriente para Rotterdam y puertos del Norte de Francia. Para más informes, dirigirse á la Dirección y D. Joaquín de Harco, consignatario.

REVERENDOS PADRES BENEDICTINOS. Los legítimos chocolates, de los RR. Padres Benedictinos son el mejor, más nutritivo y agradable de los alimen- tos. Las personas que desean tomar un ex- quisito chocolate deben probarlos, en la seguridad los encontrarán de su más completo agrado. Eminentes médicos los recomiendan como el manjar más delicado y de fácil digestión que puede ofrecerse á los convalecientes, niños y ancianos. Véndese en toda España á los precios de 2, 2'50 y 3 pesetas libra, con canela, sin ella y á la vainilla. En todos los paquetes se acompañan ins- trucciones en Latín y en Español, con el método de hacerlo en las casas. Evitense las numerosas falsificaciones é imitaciones, exigiendo siempre, el nombre BENEDICTINOS en las etiquetas y los Escudos de la Orden en el cierre de los paquetes y grabados en la parte del chocolate.

La Previsión Española COMPAÑIA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS Á PRIMA FIJA FUNDADA EN 1833 CAPITAL: 2.000.000 DE PESETAS DOMICILIO SOCIAL: SEVILLA, ORFILA 9. Esta compañía asegura toda clase de muebles é inmuebles, ya sean rústicos ó urbanos, incluso las cosechas de cereales y paja de las mismas, siendo sus tarifas de las más económicas que existen. Es la única de su clase que está domiciliada en Andalucía y ha satisfecho por siniestros: REALES VELLON 3.094.821'28

BAZAR INGLÉS Plaza del Pan, n.º 6 SEVILLA. SULFATADORAS.—CAMAS DE HIERRO MUY BARATAS. BOMBAS DE TODAS CLASES. MÁQUINAS DE VAPOR. TUBERIAS DE PLOMO, HIERRO Y LATÓN. COLCHONES METÁLICOS. HERRAMIENTAS.—CANDELABROS Y PESCANTES PARA PAROLAS. CAJAS PARA VALORES. FERRERÍA, UTENSILIOS DE COCINA, CUCHILLERÍA, COCINAS, CHIMENAS Y ESTUFAS. MÁQUINAS AGRÍCOLAS. PUERTAS DE ACERO ONDULADO. BALCONES Y CIERROS.

NORIAS CON PRIVILEGIO—PRENSAS PARA ACEITE Y TODA CLASE DE HERRAJES PARA CONSTRUCCIONES. Vapores Transatlánticos de Pinillos Saenz y Compañía DE CADIZ. Servicio mensual desde Barcelona, Palma de Mallorca, Valencia, Málaga, Gijón y Islas Canarias, á Puerto Rico, Habana, Santiago de las Vegas, siguiendo un determinado época del año á los Estados Unidos. Esta Sociedad tiene dedicados á este tráfico los cinco nuevos vapores de 2,000 máquinas de triple expansión. Pto IX, Catalina, Comde Witroda, Martín Saenz, Miguel M. Pinillos. Consignatario en Cádiz, D. Antonio Martínez de Pinillos, Santo Orito, en Sevilla, D. Gonzalo M. Insuperado, Virgones, 38.

EN LA IMPRENTA DE EL NOTICIERO SEVILLANO se imprimen toda clase de Tarjetas, Facturas, Memorandums, Es- quemas, mortuorias, Recordatorios, Estados, Listines, Talonarios de todas clases, Revistas ilustradas. Sobres impresos y papel comercio con membrete, á precios reducidos que no admiten competencia.

150 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO. — ¡Ah! el hombre se aparta del árbol... atravesado ya... está ahora arrimado á la verja. — ¡Vamos, no hay un minuto que perder. Tú te quedará aquí. — ¡Mi comandante, si esa es la consigna... bueno; pero tomad por lo menos mi silbato para que podáis llamarme en caso necesario. — ¡Si, dámelo; dicen que todos los ladrones de las afueras lo usan... Creo que no tendré necesidad de tí, más al fin y al cabo nadie sabe lo que puede ocurrir. Oye lo que tienes que hacer, Fournés. Mientras me veas parado frente á la verja, sigues aquí. Si echo á andar detrás de ese tuno, ó lo acompaño, que será lo que haré, como consigna que me tome por uno de sus calafates, ségnese de lejos, poniendo el caballo al peso y cuidando de guardar la distancia. No se está en el momento que vas á encerrar, si nos detenemos en el camino, te detienes. Si entramos en alguna parte, te afijas de modo que no pierdas de vista la puerta... aunque sea la de una taberna. — ¡Vos en una taberna bebiendo con un ladrón! — ¡Creo que no tendré necesidad; pero en último extremo me resignaría á eso antes que dejarle. — ¡Está muy bien, mi comandante; sin embargo... — Nada, nada. Guarda en la caja mi sombrero y sigúeme para que podamos ir luego sin hacer ruido, pues no puedo cumplir con la noche dando caza á ese bergante, y no he de presentarme en el Circo con esta facha. Aho-

PUNTO EN BOCA 147. te: apárrame, dejándome aquí con el coche, deslizarme suavemente á lo largo del bulevar y caer á la sordina sobre el truhán. — ¡No; quien caerá sobre él será yo. Tú acudirás si te llamo. — ¡Os veré y echaré á correr, mi comandante. ¿Teneis interés en cogerlo? — ¡Es lo único en que lo tengo verdaderamente, porque entrar en la casa esta noche le sería imposible: ha quedado bien cerrado. No cepto saber de dónde vino ese tuno, pues sospecho que no trabaja por su cuenta. Además, me gusta poco valerme para estas cosas de los agentes de la autoridad. — ¡Yo me encargo de hacerle cantar de plano si queáis, mi comandante... y hasta de darle un mal rato despues que hable. — ¡Cómo te compondrás? — ¡Tengo en la caja del caruaje la ropa de cuadro: una blusa, una gorra, un pantalón y una bufanda de lana. Viéndome vestido de ese modo, no descubrirá de mí, y entonces me acerco á él y me ofrezco á ayudarle. — ¡Contrán oyó atentamente esta proposición, porque respondía de una manera perfecta al pensamiento que le sugerían las circunstancias. Pensábase más y más de que aquel individuo que persistía en observar la casa habitada por Teresa no era un ladrón ordinario, sino un agente del heredero burlado en sus cálculos, ó acaso el heredero mismo, que se disfrazaba para que no lo reconociesen. — ¡Tú á cometer un asesinato ó un simple rapto, ¿imposible admitirlo; pero lo importante para Contrán consistía en descubrir quién era, y nada mejor al efecto que usar de un ar-

148 BIBLIOTECA DE EL NOTICIERO SEVILLANO. — ¿Tú has fijado en ese individuo que pasaba por ahí? — ¡Si, mi comandante; marca muy mal el paso. — ¿Qué es lo que lleva en la mano? — ¡Un saquillo y un rollo de cuerdas. — ¡Un rollo de cuerdas... ¿Estás seguro de lo que dices? — ¡Segurísimo, mi comandante. Lo he observado bien, porque sospecho que tiene trabajo para esta noche. — ¿Crees que es un ladrón? Yo me figuro eso mismo, y me pregunto si se propondrá robar en la casa de donde acabo de salir. — ¡Fácil es averiguarlo. Hay un mechero de gas á diez pasos de la verja. Si queáis, mi comandante, voy á volver el cupé en la calle de Corvisart, y si pensarás que me he ido. Mientras veas los faros no haré nada. — ¡Tienes razón. Echa á andar un poco y colóca el cupé detrás de esta tapia que forma la esquina, mirando hacia el bulevar. — El movimiento fué ejecutado con la misma exactitud y celeridad que una maniobra de pelotón por el antiguo soldado de segunda del 9.º de húsares. — El comandante se apostó en el ángulo de la calle y esperó. — Al principio no pudo ver nada; pero al cabo de cinco minutos reapareció el hombre y se arrojó á un árbol frente por frente de la verja. Era indudable que examinaba la casa. — ¡Lo veo, mi viejo Fournés—dijo Contrán. — ¡Está al coche y no tardará en comenzar su trabajo. Has tenido una idea excelente. — ¡Todavía tengo otra mejor, mi comandan-

PUNTO EN BOCA 151. ra, atención, Fournés. Haste cuenta que van á comenzar las grandes maniobras. — ¡Dicho así, Contrán de Arbois dobló la esquina de la calle Corvisart y tomó por el bulevar arriba, siguiendo el borde de la acera. — ¡Con el golpe de vista propio de un buen militar, había comprendido en seguida la estrategia que convenía emplear para sorprender al enemigo. — Deslizándose detrás de los árboles y avanzando con suma precaución, podía caer sobre él sin ser visto ni siquiera oído, porque sopla un viento fuerte del Sur, y el crujir de las ramas cubría el ruido de sus pasos sobre el piso adornado del bulevar. — Fournés estaba en lo cierto. El hombre sospechoso se había aproximado á la verja, y parecía ocuparse en una operación manual de su interés para él. — La distancia impedía aún que el comandante viera con exactitud lo que estaba haciendo. — ¡Se me figura que cuenta los hierros—se dijo entre dientes Contrán.—Un ladrón de oficio no se tomaría ese trabajo, sino que hubieran procurado forzar la cerradura y estaría ya manos á la obra. Decididamente, cree que voy á tener que habérmelas con un perdido que no es de la profesión, pero que vale tan poco como los que la siguen. No sería malo que diésemos con el heredero que turba la tranquilidad y el sueño de Juana. Ea fin, pronto lo veremos. Pero hay que andar con mucho ojo. Afortunadamente he aprendido en otro tiempo, recorriendo las tasacas, el calor necesario para hacerse pasar por un truhán. De todos modos, si

Vertical text on the right edge of the page, including 'Soviet', 'Fuer', 'Ofic', 'Se', 'ejemp', 'rédic', 'tando', 'E', 'LA', 'Y p', 'difícil', 'toda s', 'dores p', 'tratado', 'vivo, en', 'transg', 'metida', 'que má', 'que no', 'cional', 'no en l', 'go, es l', 'rogat', 'En q', 'conserv', 'dir que', 'vendí', 'legítim', 'gren it', 'Semeja', 'ha ya i', 'que se', 'por con', 'Cua', 'parte d', 'ciones e', 'y se pre', 'baciones', 'van en v', 'principi', 'a. Si d', 'dependi', 'ción el l', 'cia otro', 'der más', 'meo'án', 'de Htulo', 'Por', 'dehora', 'Esa', 'nacion', 'b jo ext', 'lo prime', 'res era e', 'hay que', 'no se ad', 'Con', 'ante tod', 'ma arse', 'mo band', 'tema co', 'jero cua', 'contrari', 'blecida', 'hasta ah', 'El pa', 'sus con', 'menten', 'de los c', 'ambista', 'transform', 'rias. —', 'Bien', 'España', 'osidad d', 'invocada', 'Nadie', 'cianos, t', 'áspritu', 'de las c', 'nación ti', 'para exig', 'que una', 'Partici', 'dad, será', 'ha tratad', 'si se pre', 'g la pro', 'dustría', '¿tienen e', 'do la rec', 'tratados', 'que los c', 'al princip', 'especie?'